

■ Cristian Pârvan, Piarom: "Statul face concurență netoială mediului privat prin majorările agresive de salarii" **PAGINA 2**

■ "Achiziția Băncii Românești de către OTP Bank nu ridică obstacole semnificative în calea concurenței" **PAGINA 3**



■ Alin Burcea, CEO Paralela 45: "Reducerea extrem de mari la vacanța ascund întotdeauna ceva" **PAGINA 4**

■ Prime Transaction: "Randamentul dividendelor companiilor de la BVB va crește, în 2018" **PAGINA 5**

■ Transferuri cu 1% din acțiunile "Fondul Proprietatea" **PAGINA 6**

■ UE anchetează avantajele fiscale de care a beneficiat IKEA în Olanda **PAGINA 16**



GRAM AUR = 158,7678 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,9689 RON EURO = 4,6260 RON DOLAR = 3,9243 RON

RETROSPECTIVA INDUSTRIEI PETROLIERE (PAG. 14 - 15)

"Ar fi foarte bine ca acuzațiile la adresa companiilor petroliere să se clarifice cât mai rapid"



(Interviu cu Răzvan Nicolescu, lider al industriei de energie și resurse la Deloitte, fost ministru al Energiei și fost Președinte al Agenției Europene de Reglementare în Energie)

● "Actualul sistem fiscal pentru hidrocarburi trebuie clarificat rapid" ● "Aplicarea memorandumului cu Rompetrol, nu poate să înceapă decât cu înființarea fondului de investiții" ● "Susținerea cu atât de mare încrâncenare a unor amendamente la OUG 64 ne-ar putea transforma în «copilul problemă» al UE" ● "Până în 2030 vom avea cel puțin 500.000 de autovehicule electrice, în România"

Reporter: Care ar fi principalele direcții pentru ca România să devină independentă energetic? Cât de dependenți suntem în acest moment de Rusia, în industria petrolieră?
Răzvan Nicolescu: Șansele să producem mai multe resurse primare de energie decât consumăm sunt mari, dacă proiectul Exxon din Marea Neagră se realizează. Dependența României de importuri, în general, este redusă ca procent raportat la consumul nostru de energie primară. Suntem

printre primele trei țări ale UE din punct de vedere al dependenței de importuri, adică avem o dependență mică.
Reporter: Care este opinia dumneavoastră cu privire la evoluția industriei petroliere din țara noastră în acest an, în contextul tendinței de creștere a prețului petrolului la nivel internațional?

A consemnat ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 14)

Arenele BNR - un nou set cu Halep, Năstase, Țiriac și Zamfir la "serviciu"

● Daniel Zamfir susține că BNR nu deține legal baza sportivă, nu are drept de administrare și că orice protocol este ilegal ● Ion Țiriac a anunțat că a dat BNR în judecată



Senatorul PNL Daniel Zamfir a lansat un nou atac la adresa Băncii Naționale, pe subiectul complexului sportiv din Parcul cu Platani. Alături de acesta, în cadrul unei conferințe de presă, s-au aflat Simona Halep, Ilie Năstase, Ion Țiriac, George Cosac (președintele FR Tenis) și Camelia Potec (președintele Institutului Bancar Român, Centrul de Perfectionare Profesională și Activități Sociale al băncii centrale...).

Senatorul Daniel Zamfir a criticat dur proiectul de lege deșus de mai mulți parlamentari PSD, conform căruia Banca Națională a României va ceda arenele BNR, care vor reîntra în proprietatea Ministerului Tineretului și Sportului, urmând să primească în proprietate, la schimb, o serie de alte active imobiliare (Institutul Bancar Român, Centrul de Perfectionare Profesională și Activități Sociale al băncii centrale...).

D.N.
(continuare în pagina 7)

Brokerii au estimări pozitive pentru cotațiile Petrom, Rompetrol Rafinare și Rompetrol Well Services

Rezultatele la nouă luni în creștere ale companiilor din sectorul petrolier listate la Bursa de Valori București (BVB), pe fondul aprecierii cotației petrolului, au influențat evoluția acțiunilor pe piața de capital.

Titlurile SNP Petrom marcu, ieri, o creștere de 7,28%, pentru acest an, până la 0,2810 lei/unitate, în timp ce acțiunile Rompetrol Rafinare (RRC) scădeau cu 8,77%, la 0,0520 lei/unitate, iar Rompetrol Well Services (PTR) urcau cu 9,20%, la 0,38 lei/unitate.

Brokerii precizează, însă, că evoluțiile companiilor din grupul Rompetrol vin după creșteri fulminante, pe finalul anului trecut, atunci când compania chineză China Energy Company Limited a anunțat preluarea KMG International. ■

Journal de criza

BCE: O bancă importantă din zona euro nu îndeplinește cerințele de capital

O bancă din zona euro nu îndeplinește cerințele de capital, a anunțat ieri, Banca Centrală Europeană (BCE), ceea ce înseamnă că este posibil ca autoritatea de supraveghere să îi ceară să reducă bonusurile, dividendele și cupoanele obligațiunilor, conform Reuters.

BCE nu a dezvăluit numele băncii respective în raportul său anual cu privire la cele 119 bănci importante din zona euro pe care le supraveghează. BCE le cere acestor bănci să dețină fonduri proprii echivalente, în medie, cu 10,6% din activele lor ponderate la risc, un nivel relativ similar cu cel solicitat anul trecut.

"În general, băncile sunt rezistente și stabile. Riscurile persistente sunt concentrate în jurul aspectelor legate de profitabilitate și credite neperformante", a declarat Korbinian Ibel, unul din șefii noii agenții de supraveghere bancară (SSM) din cadrul Băncii Centrale Europene.

Conform BCE, băncile supravegheate păstrează mai mult capital decât nivelul minim cerut, însă o singură bancă este sub pragul minim, iar o alta depășește ușor acest prag.

Raportul BCE s-a bazat pe rezultatele băncilor la finele lunii iunie, astfel că este posibil ca, între timp, instituțiile creditoare să își fi remediat deficiențele de capital. (V.R.)

Sute de magistrați au protestat pe treptele Curții de Apel București

Aproximativ 700 de magistrați de la mai multe instanțe și parchete din țară s-au adunat, ieri, pe treptele de la Curtea de Apel București. Procurorii și judecătorii au protestat tăcut, timp de o oră, iar unii au ținut în mâini Constituția sau foi pe care era scris jurământul de magistrat. Manifestări similare au avut loc în mai multe orașe.

Judecătorul Dragoș Călin, care a protestat, ieri, pe treptele de la Curtea de Apel București față de proiectele de modificare a legilor Justiției și inițiativele legislative pentru modificarea Codurilor penale, a afirmat că manifestarea organizată de magistrați nu are nicio legătură cu politicul, ci vizează justiția demnă din România, cea care se adresează cetățeanului.

Domnia sa a explicat: "Nu au nicio legătură cu politicul, absolut nicio legătură cu politicul. Ele vizează cariera noastră de magistrați și vizează justiția demnă din România, justiție care se adresează cetățeanului în primul rând, și nu magistratului. Un magistrat bine pregătit și cu un sistem de justiție foarte bine pus la punct și stabil din punct de vedere al legislației este mult mai important pentru cetățean decât orice altă chestiune".

Întrebat ce mesaj le transmite parlamentarilor magistrații aflați la protest prin aprinderea lanternelor de la telefoanele mobile, judecătorul a răspuns că reprezintă o speranță și o invitație la dialog: "Orice lumină înseamnă o speranță, o invitație pentru dialog. (A.S.)

(continuare în pagina 3)

Mario Draghi merge către infinit și dincolo de el, în timp ce îl așteaptă pe Godot

Buzz Lightyear este un personaj din seria de animație Toy Story, gata oricând să meargă "până la infinit și dincolo de el". Profesorul de filosofie Val Dusek, de la Universitatea New Hampshire, serie, în cartea sa "Filosofia tehnologiei", că sloganul lui Buzz Lightyear poate fi, la fel de bine, motto-ul lui Hegel și al matematicienilor care studiază mulțimi infinite.

La apariția cărții, în 2006, nimeni nu se gândea că "până la infinit și dincolo de el" ar putea să devină și crezul marilor bănci centrale, cu atât mai puțin crezul Băncii Centrale Europene.

În comunicatul de presă publicat de BCE după ultima ședință de politică monetară din acest an se arată

că, pe fondul menținerii neschimbate a dobânzilor, "APP (Asset Purchase Programme) va continua cu achiziții lunare de 30 de miliarde de euro până în septembrie 2018 și dincolo de această dată, dacă este necesar". Mai mult, BCE a promis că, în cazul deteriorării condițiilor financiare, programul APP poate fi extins din nou, atât din punct de vedere al valorii lunare cât și a duratei, pentru a menține "condițiile de lichiditate favorabile".

Dincolo de justificarea necesității programelor de tipărire pentru atingerea țintei de inflație, oficialii BCE au susținut că astfel se va relansa și creditarea în zona euro.

"Măsurile de politică monetară adoptate începând din iunie 2014 susțin în continuare condițiile de cre-

ditare pentru firmele și gospodăriile din zona euro", a declarat Mario Draghi, președintele BCE, și în cadrul conferinței de presă, deși ulterior a subliniat că "mandatul nostru nu este creșterea, nu este șomajul, este stabilitatea prețurilor".

Din păcate, realitatea îl contrazice pe Draghi în ceea ce privește creditarea, cel puțin din punct de vedere al soldului creditului neguvernamental, pe fondul unei creșteri accelerate a rezervelor excedentare din sistemul bancar și a depozitelor constituite de băncile comerciale la BCE.

Creditarea a înregistrat o relativă stagnare din iulie 2012, când Mario Draghi declara, în cadrul unei conferințe de la Londra, că "în cadrul mandatului său, BCE este gata să facă totul pentru a susține euro".

(continuare în pagina 6)

AVOCATUL PIPEREA:

"Statul român nu ar trebui să mai facă afaceri cu Airbus, întrucât compania este cercetată penal în alte țări"

● Guvernul României a acordat Airbus un ajutor de stat de circa 5 milioane de euro pentru fabrica de la Brașov

Compania "Airbus" este, în prezent, investigată de Parchetul din Franța și Oficiul pentru Fraudă din Marea Britanie pentru unele nereguli în tranzacțiile sale. De asemenea, grupul european este vizat de alte două anchete, în Austria și Germania, în legătură cu vânzarea de avioane de vânătoare Eurofighter. Germania și Franța dețin fiecare 11% din acțiunile grupului Airbus.

Avocatul Gheorghe Piperea ne-a declarat: "În Marea Britanie, Airbus a și recunoscut că a mituit un



cetățean chinez care, prin 2010, a făcut posibilă vânzarea a 150 de avioane.

În 2014, chinezul a dat Airbus în judecată și i-le-a cerut comisionul pentru tranzacție. În prezent, Depar-

tamentul American de Justiție "studiază posibilitatea" declanșării unui proces de corupție. Știind cine este

principalul competitor al Airbus, ne putem imagina cât de liberă și netulburată va fi competiția pe această piață în urmarea unei astfel de anchete penale.

Pentru recunoașterea faptei în fața autorităților din Marea Britanie, Airbus ar putea primi o amendă penală de circa trei miliarde de euro. Ideea acestei recunoașteri este ca Airbus să scape de procesul potențial din SUA, pe principul non bis in idem.

RAMONA RADU
(continuare în pagina 3)

